





校后保字〔2023〕6号

关于印发《蚌埠工商学院2023年安全生产月
活动方案》的通知

各教学院部、各职能部门：
今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全 个个会应急”。根据《安徽省学校安全生产专项领导小组办公室关于开展2023年全省教育系统“安全生产月”活动的通知》要求，结合我校实际，决定在全校开展“安全生产月”系列活动，现将活动方案下发你们，望遵照执行。
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蚌埠工商学院2023年安全生产月活动方案

一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，学习习近平总书记关于安全生产重要论述和省委、省政府以及教育厅工作要求，紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，推动学校各部门、全体师生员工树牢安全发展理念，层层压紧压实安全责任，扎实开展校园安全风险隐患排查整治，开展有声势、有实效的宣传教育活动，着力提升师生安全意识和安全素养，促进学校安全水平稳步提升、安全形势持续向好，有效防范和遏制重特大事故发生，坚决守住校园安全底线。
二、活动主题及时间
活动以校园安全为重点，以“人人讲安全 个个会应急”为主题，于6月1日至30日在全校系统开展。
三、主要内容
(一)推动学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神走深走实。6月7日前，通过了党委理论学习中心组、课堂培训、干部专题培训等形式，结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，开展专题学习，学深悟透习近平总书记关于安全生产重要论述，围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产特别是安全红线重要论述组织开展宣讲活动，教育引导领导干部树牢“人民至上生命至上”的安全发展理念，增强从根本上消除事故隐患的思想自觉和行动自觉，切实把学习成果转化为推动学校安全发展的工作实效。
责任部门：宣传部、人力资源部、各学院
（二）围绕重大事故隐患排查整治2023行动开展宣传。围绕教育系统重大事故隐患专项排查整治2023行动要求，积极组织宣传报道主要负责人“五带头” (带头研究组织重大事故隐患排查整治、带头落实全员安全生产岗位责任发挥管理团队和专家作用、带头对动火等危险作业开展排查整治、带头对外包外租等生产活动开展排查整治、带头开展事故应急救援演练活动)进展情况。组织开展“事故隐患大扫除”等行动，对安全重点环节进行全面自查自纠，强化源头治理。及时总结工作成效，宣传推广安全责任落实、安全承诺、专家服务、除患奖励等经验做法，创新安全管理体制机制，探索形成制度成果，切实提升安全生产工作水平。
责任部门：党政办公室、宣传部、后勤保障部
(三)组织学习宣传安全生产十五条措施。深刻领会安全生产十五条措施的重要意义、突出特点、部署安排、具体要求等，学校党委书记、校长带头讲安全、抓安全，一线工作者互动讲安全，开展校园安全“公开课”“大讲堂”“大家谈”等学习活动，将安全生产十五条措施因地因事制宜，灵活落实到校园安全防范工作上来。
责任部门：党政办公室、后勤保障部
(四)组织学习宣传贯彻新《安全生产法》和《安徽省学校安全条例》。广泛开展安全生产法律法规宣传教育工作，自觉把安全放在第一位，贯穿工作全过程各方面。学校主要负责人要切实担起安全生产“第一责任人”责任，严格履行安全生产法定职责，带头尊法、学法、守法，主动研判风险、排查隐患，积极参加“人人讲安全 个个会应急”活动，常态化、规范化组织开展全员应急救援演练和知识技能培训；加大以案释法和以案普法的宣传力度；广泛开展“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”等活动，调动师生参与监督的主动性和自觉性。
责任部门：后勤保障部、各学院、各部门
(五)组织开展安全警示教育活动。 6月15日前，各学院、各部门要多形式开展警示教育活动，充分利用好新媒体平台，通过观看安全事故警示教育片、参观警示教育展、现场警示会、反思大讨论等形式，强化警示教育作用，深刻汲取教训，落实主体责任，提高安全意识，防范同类事故发生。
责任部门：后勤保障部、人力资源部、各学院
(六)开展校园安全隐患排查及宣传报道。结合结合前期安全隐患排查整治和专项督导行动，聚焦交通安全、实验室及危化品安全、校舍安全、食品安全、消防安全等重点领域，开展集中检查，对排查出的问题隐患，按照“谁主管、谁负责”的原则，建立台账、落实责任、细化措施、明确时限，确保全面整改落实。要全力做好校园安全宣传报道工作，及时总结好经验、好做法，推动形成宣传声势，在全校营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。
责任部门：后勤保障部  教育技术中心  宣传部 
(七)坚持全员参与，组织开展安全生产应急和消防演练活动。将“安全生产月”与安全生产应急演练专项行动有力结合，做到同时部署、严密组织、认真落实；紧盯重点区域、重点时段及人员密集场所，采取多种形式，科学安排活动时间和内容，确保以活动促准备、以活动强能力。针对学生交通安全、消防及地震逃生等，积极联合、协调驻地政府相关部门，重点围绕指挥决策、协同应对、应急保障、后期处置等内容，组织开展应急指挥演练；各二级单位全面落实安全生产主体责任，通过组织开展应急演练、安全生产教育培训，提升师生应急意识和先期处置能力。消防管理部门要根据《安徽省学校消防安全标准化管理指南》等标准规定，认真排查梳理风险隐患，以贴近实战、注重实效为原则，开展多部门、多层次参与的联合消防安全应急演练，通过演练进一步修订完善应急预案。广泛开展重点岗位现场应急处置演练活动，特别是实验室一线师生、值班值勤的一线员工，在演练中强调标准化、规范化的操作，切实提高在第一时间正确、及时处理突发事件的能力。
责任部门：后勤保障部、现代教育技术中心、图书馆、各学院
(八)创新开展“安全宣传咨询日”活动。 6月16日是全国安全宣传咨询日，以此为契机，各二级学院要结合实际广泛开展形式多样、线上线下相结合的安全宣传咨询活动，集中宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法等科普知识。积极组织参与“十大逃生演练科普视频”展播、“人人讲安全个个会应急”网络知识竞赛、线上“逃生演练训练营”“自救福利大派送”等活动，扩大应急科普人群覆盖面。组织开展播放公益宣传片、张贴公益海报、发放安全应急科普资料、回答师生关心的安全生产问题、展示应急管理前沿技术和科技装备等活动。6月25日前，创新开展师生喜闻乐见、形式多样、线上线下相结合的安全宣传活动。积极组织师生职工参与“主播讲安全”“美好生活从安全开始话题征集”“新安法知多少”“救援技能趣味测试”等活动。组织安全工作相关人员积极参与“进门入户送安全”“安全志愿者在行动”和各类应急演练体验活动。
责任部门：各学院、校团委、后勤保障部
(九)积极参加第四届应急管理普法知识竞赛活动。6月25日前，抓住学校第一届校园安全知识竞赛契机，认真组织，积极宣传，广泛动员广大学生、教职工参与校内安全知识竞赛、安徽省第四届应急管理普法知识竞赛活动，加大师生普法工作力度，培育全体师生员工应急法治意识。广泛深入开展应急科普“四个一”宣传活动，即鼓励师生阅读一本安全应急科普读本、号召家庭开展一次安全隐患排查、组织一次师生安全技能逃生培训、推动学校开展一次电动车充电安全检查，提高师生安全意识和应急处置能力。
责任部门：各学院、校团委、后勤保障部
(十)按时报送消防安全重大风险隐患专项排查整治情况。各部门、各学院要根据方案要求，落实落细工作部署与活动开展，加强重大风险隐患专项排查整治，认真填报《单位消防风险隐患自查登记表》。学校业务主管部门要按照上级要求及时报告相关数据材料。
责任部门：后勤保障部
四、有关要求
[bookmark: _GoBack](一)加强组织领导。各单位、各部门要牢固树立“生命至上、安全第一”观念，将“安全生产月”和学校安全专项整治同谋划、同部署、同检查、同落实。要专题研究、明确分工、细化任务、精心落实，建立多部门合作协同机制，做好人力、物力和相关经费等各项保障，确保活动有力有序有效开展。
(二)确保活动实效。各单位、各部门要把“安全生产月”与解决当前学校发展中的热点难点问题相结合，与当前校园季节性特点等各项工作相结合，着力解决重点难点问题，力戒形式主义、走过场，切实达到以活动保安全的目的，推动学校安全管理水平提升和安全形势持续稳定向好。
(三)营造浓厚氛围。各单位、各部门要充分发挥宣传引导作用，紧紧围绕活动主题，开展贴近师生、贴近实际的宣传工作，积极利用各种手段开设“安全生产月”活动专栏和专题，发挥宣传栏、“两微一端”等平台作用，在“安全生产月”启动、“安全宣传咨询日”活动等重要节点开展主题宣传活动，加大宣传力度，努力在全校上下营造关心校园安全、参与安全发展的浓厚舆论氛围。
各单位、各部门要及时报送工作进展情况，并于6月28日前将活动总结和统计表电子版报送至后勤保障部。
联系人：梅景全，联系方式：0552-2567979，邮箱：bbgsxyhq@sina.com  
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